

ОБЩИЕ ПОДХОДЫ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ К ОРГАНИЗАЦИИ ДВИЖЕНИЯ ПЕШЕХОДОВ

Грачек В.А.

Макацария Д.Ю., кандидат технических наук, доцент

Могилевский институт Министерства внутренних дел Республики Беларусь

Общее состояние безопасности дорожного движения зависит не только от водителей транспортных средств, дорожных и погодных условий, но и от множества других факторов. Каждый участник дорожного движения оказывает влияние на состояние безопасности. Проводимые ежегодно опросы участников дорожного движения показали, что к основным причинам возникновения дорожно-транспортных происшествий (ДТП) респонденты относят не только плохое состояние дорог, но и отсутствие дисциплинированности у пешеходов и водителей [1].

Процесс обеспечения безопасности дорожного движения и снижения дорожной аварийности, возникшей по вине пешеходов, является весьма многогранным. В отличие от водителей транспортных средств, пешеходы не проходят специального обучения в автошколах. При участии в дорожном движении лицо, имеющее право на управление транспортным средством определенной категории, может принимать статус, как водителя, так и пешехода. Соответственно, данная категория граждан, в рамках обучения в автошколе, изучала не только права и обязанности водителей, но и требования, предъявляемые к другим участникам дорожного движения, в том числе и пешеходам.

При организации работы по обеспечению безопасности дорожного движения наибольший акцент необходимо уделять работе с другой категорией пешеходов, не проходивших обучение в автошколе. К ним относятся дети, молодежь, а также часть взрослых, особенно пенсионеров. У детей процесс воспитания начинается в дошкольных учреждениях и продолжается совместно с обучением в учреждениях образования. Воспитывая у детей безопасное поведение, педагоги объясняют, как нельзя поступать на дорогах, формируют правильное понимание опасностей дорожного движения. При этом дети, обладая наблюдательностью и непредвзятым взглядом, могут эффективно влиять на поведение родителей и других взрослых. Данный резерв необходимо использовать при организации профилактической работы с взрослыми, определив как можно задействовать при этом потенциал детей. Одним из направлений данной деятельности является разработка средств пропаганды, включая фото и видеоматериалы, с призывом к соблюдению требований Правил дорожного движения. Искренние слова детей способны оказать на взрослых большее влияние, чем меры административного воздействия.

Организация безопасного движения пешеходов складывается из нескольких составляющих, способных в дальнейшем воздействовать друг на друга. Своевременно организовав эффективную работу, направленную на воспитание детей в сфере безопасности можно со временем получить не только личность со сформированным мировоззрением и пониманием требований безопасности, но и вырабатывать данные качества у других участников дорожного движения.

ЛИТЕРАТУРА

1. Грачек, В. А. Обеспечение безопасности движения пешеходов при пересечении проезжей части дороги / В. А. Грачек, Д. Ю. Макацария // Обеспечение безопасности жизнедеятельности: проблемы и перспективы: сб. материалов XIII междунар. науч.-практ. конф. молодых ученых, Минск, 3-4 апреля 2019 г. / Ун-т гражд. защиты ; редкол.: И. И. Полевода (гл. ред.) [и др.]. – Минск, 2019. – С. 158–159.